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 ב"חשון תשע' כ                       
 1177נובמבר  71                     

 

 קשיים בגיוס עובדים מקצועיים לתעשייה
 

למרות ציפיות התעשיינים זאת , לתעשייה נמשך ואף החריף מקצועייםבגיוס עובדים  הקושי
 תעשייניםשערכה מחלקת המחקר הכלכלי של התאחדות המסקר כך עולה . לפיטורי עובדים

אחוז החברות המדווחות על קשיים בגיוס עובדים  .יתיותחברות תעשי 091 -למעלה מבקרב 
שדיווחו כך  %81לעומת , %48על  עמדלשיא חדש ו 1177הגיע ברבע השלישי של  מקצועיים

 .השנהוהראשון של רבע השני ל ושהתייחס,  בשני הסקרים שקדמו
 

משקפים ו לתעשייהמקצועיים  בגיוס עובדים ניכרשי קועל  צביעיםבסקר מ דיווחי התעשיינים
תחילת , 1112שברבע השני של בעוד , כך :מגמה מתמשכת של החרפה בקשיי הגיוס

 מקצועייםקושי בגיוס עובדים התעשיינים שנתקלו בעמד אחוז  ,מהמשבר הכלכליההתאוששות 
, 1177 של מחצית הראשונהב 81% -עבר את ה ,הרי ששיעור זה עלה בהדרגה, 17%על 

בגיוס עובדים  הגוברהקושי  .(84%)שיא חדש ברבע השלישי של השנה ל הגיע -כאמור ו
הטכנולוגיה העילית בענפי במצבת העובדים  מתמשךההגידול מתיישב עם לתעשייה מקצועיים 

 .וכן עם הירידה המתמשכת בשיעור האבטלה במשק והטכנולוגיות המעורבות
 

כפי  ,בגיוס עובדים מקצועייםשל חברות המדווחות על קושי  שיעור כה גבוה כי, עוד נציין
רמת השיא מאז  סקרלא דווח על ידי התעשיינים ב ,שלושת הרבעונים החולפיםשדווח ב

 (.88%אז נרשם שיעור דומה של ) ערב המשבר הכלכלי, 7112רבע האחרון של ב
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קושי קטן קושי בינוני קושי גדול

נמשך הקושי בגיוס עובדים מקצועיים: 7100שלישי  רבע
 סקר ציפיות בתעשייה, שיעור התעשיינים המדווחים על קושי 
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נגזרה  שלישי של השנהרבע הב קושי בגיוס עובדיםשיעור החברות המדווחות על העלייה ב
אחוז התעשיינים המדווחים על  :בינונימעלייה באחוז התעשיינים המדווחים על קושי  בעיקר

 ,בסקר הנוכחי 81% -לכ 1177בממוצע שני הרבעונים הראשונים של  18% -קושי בינוני עלה מ
לעומת  ,1177רבע השלישי של ב 15% -ירד לכ גדולבעוד אחוז התעשיינים המדווחים על קושי 

רבע נותר ב קטןאחוז המדווחים על קושי  .השנהשל  ראשוניםהרבעונים השני בממוצע  18%
 (.11%) השנהשל  ראשונהמחצית הבממוצע בדומה ל, 18%על  השלישי
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ענפי תעשייני של מדווחים על קושי בגיוס עובדים מקצועיים נמצא בקרב במיוחד שיעור גבוה 

 . המתכת והחשמל, הכימיה ,הגומי והפלסטיק
 

הגומי החמירו קשיי הגיוס עימם מתמודדים תעשייני ענף  7100ברבע השלישי של 
מתעשייני הענף שהשתתפו בסקר דיווחו על קושי בגיוס עובדים מקצועיים  25% -כ: והפלסטיק

שהתייחס לרבע , בסקר הקודם 12%זאת לעומת  ,(ניכרבינוני עד על קושי מהם דיווחו  81%)
ברבע השלישי , כי לפני שנה בדיוק, נציין. 1177ברבע הראשון של  81% -ו, שנההשני של ה

מתעשייני הענף דיווחו על  25%כאשר , התמודדו תעשייני הענף עם קושי דומה, 7101של 
  .עובדים מקצועייםקושי בגיוס 

 
דים בגיוס עוב על קושי ניכר ענף הכימיהתעשייני  םמדווחי, לראשונה במסגרת הסקר, במקביל

מתעשייני הענף שהשתתפו בסקר הנוכחי דיווחו על קושי בגיוס  28% -כ. :מקצועיים לענף
הזינוק . של השנהוברבע הראשון רבע השני שדיווחו כך ב 11% לעומת, עובדים מקצועיים

   . ענףב םעובדיהבמצבת המחודש הגידול  קושי מתיישב עםבהמדווח 
 

עימם עובדים מקצועיים גיוס י הניכר בנמשך הקוש 7100של  שלישיברבע ה, בנוסף
מתעשייני הענף שהשתתפו בסקר דיווחו  21% -כ: מתכת והחשמלהמתמודדים תעשייני ענף 

 21% -בדומה לזאת , (דיווחו על קושי ניכר 41% -קרוב ל)על קושי בגיוס עובדים מקצועיים 
 ראשוןברבע החו כך שדיוו 82% -לו, 1177של  שנישהתייחס לרבע ה, בסקר הקודםשדיווחו כך 
העלייה המתמשכת בקושי מתיישבת אף היא עם הגידול המתמשך במצבת  .של השנה

 . העובדים בענף
 
  
 
 
 
 

 :כלכליהמחקר ה תמחלקלצוות בדבר הסברים והבהרות ניתן לפנות 

 ת המחקר הכלכלימנהלת מחלק,  ניצן-דפנה אבירם
 כלכלנית המחלקה, הויחגית שמר

 10-6099915: טלפון

 
 


